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Διαβεβαιώσεις για την θετική αντιμετώπιση σειράς προβλημάτων του αμπελοοινικού κλάδου
που τέθηκαν στην σημερινή σύσκεψη εκπροσώπων των 26 οινοποιητικών συνεταιρισμών  –
μελών της ΚΕΟΣΟΕ, στα γραφεία της οργάνωσης, και στην οποία παρέστη για πάνω από
2,5 ώρες, έδωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Στ. Αραχωβίτης.  

Τα  προβλήματα αλλά και τις  δυσμενείς συνθήκες που διαμορφώνονται  στον κλάδο και
ειδικότερα στους οινοποιητικούς συνεταιρισμούς  συνεπεία  του ΕΦΚ στο κρασί, του υψηλού
ΕΝΦΙΑ και της υπερφορολόγησης, καθώς και της παράλογης αναζήτησης ευθυνών σε
διοικήσεις για χρέη προγενέστερων  περιόδων  που δεν είχαν διοικητικά καθήκοντα,
ανέπτυξαν ο πρόεδρος της ΚΕΟΣΟΕ Χρ. Μάρκου, ο πρόεδρος της Διεπαγγελματικής 
Αμπέλου και Οίνου Βαγγ. Αργύρης, ο
διευθυντής της ΚΕΟΣΟΕ  
Παρ. Κορδοπάτης
καθώς και αρκετοί από τους παριστάμενους προέδρους των συνεταιρισμών.    

  Ειδικότερη αναφορά έγινε στην ανάγκη να δοθεί άμεσα λύση στο θέμα της εκπροσώπησης
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του κλάδου αλλά και των Ελλήνων αγροτών ευρύτερα στην COPA COGEGA, με την
επισήμανση ότι είναι ασύμβατη η εκπροσώπηση συλλογικών κοινωνικών  συμφερόντων από
μια ιδιωτική εταιρεία, καθώς επίσης και στην ανάγκη επιτάχυνσης του Αμπελουργικού
Σχεδιασμού, ενώ τονίστηκε, τέλος, και η μεγάλη καθυστέρηση που παρατηρείται στα
προγράμματα προβολής και προώθησης του κρασιού.    

Απαντώντας, ο κ. Αραχωβίτης  ανέφερε:  

    -    για τον ΕΦΚ στο κρασί «δεν έχει αλλάξει κάτι» παραπέμποντας σε παλαιότερη
αναφορά του ότι στο σχέδιο του προϋπολογισμού δεν υπάρχει εγγραφή εσόδων από τον
ειδικό φόρο. Πρόσθεσε ωστόσο ότι αυτή τη στιγμή «δεν υπάρχει κάτι ανακοινώσιμο», ενώ
επανέλαβε ότι ο ΕΦΚ ήταν καταστροφικός για τους συνεπείς και μέσα στους συνεπείς ήταν
οι συνεταιρισμοί.   
    -  Για τον ΕΝΦΙΑ, είπε ότι αλλάζει και ότι θα επέλθουν πολλές αλλαγές στα
συνεταιριστικά, κτηνοτροφικά και παραγωγικά ακίνητα, ενώ πρόσθεσε ότι εξετάζεται  και η
 αλλαγή του φορολογικού μοντέλου για τους αγρότες.  
    -  Σχετικά με τα χρέη των συνεταιρισμών είπε ότι θα υπάρξει διακανονισμός, ενώ
απέκλεισε την εκποίηση της περιουσίας των συνεταιρισμών λέγοντας ότι αποτελεί
«περιουσία γενεών».  
    -  Για το θέμα της εκπροσώπησης των αγροτών  συμμερίστηκε την άποψη που
εκφράστηκε στη σύσκεψη, λέγοντας ότι θα προκύψει από ξεκάθαρη διαδικασία θεσμική
εκπροσώπηση των αγροτών στο εξωτερικό, όπως επίσης και ξεκάθαρος συνομιλητής με το
υπουργείο.
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